SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 002/2014
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELETES TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente apresentou cópias xerográficas das seguintes atas: ATA Nº 045/2013, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de dezembro de 2013, às 19 horas; ATA Nº 001/2014, da Sessão Extraordinária realizada no dia 14 de janeiro de 2014, às 18 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 443/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas informando que o Prefeito Almir José Bagega estaria em gozo de férias, por 30 dias, de 02 a 31 de janeiro de 2014. Of. nº 021/2014 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas informando que o Prefeito Almir José Bagega retornou das férias no dia 20 de janeiro de 2014, as quais estavam previstas até dia 31 de janeiro de 2014. Of. nº 058/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de novembro de 2013. Of. nº 06/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de janeiro de 2014. Of. nº 440/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo as Leis Municipais sancionadas e publicadas em 2013. Of. nº 016/2014 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas encaminhando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 6º bimestre e o relatório simplificado da gestão fiscal do 2º semestre, referente ao exercício financeiro de 2013. Of. nº 04/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de dezembro de 2013, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. nº 06/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de janeiro de 2014, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. nº 017/2014 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas solicitando a cedência do Plenário da Câmara de Vereadores para a realização de audiência pública para apresentação e apreciação do relatório das metas fiscais do 3º quadrimestre de 2013, no dia 29 de janeiro de 2014, às 16 horas. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 15.725,58. Telegramas oriundos do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 36.789,55. Correspondência oriunda do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate a Fome, informando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 13.682,00. Correspondência oriundo da Câmara dos Deputados informando a liberação dos recursos orçamentários e extra-orçamentários do orçamento da União emprenhados e pagos ao Município de Derrubadas no ano de 2013. Of. nº 02/2014 oriundo da Escola Municipal de  Ensino Fundamental Salto Grande convidando para a cerimônia de abertura do ano letivo de 2014, realizado no dia 19 de fevereiro de 2014, com início às 07h30min, nas dependências da escola. Of. Circ. nº 02/2014 oriundo do Tribunal de Contas do Estado contendo informações referentes a Lei Complementar nº 131/2009 e a Lei Complementar Federal nº 12.527/2011 – Lei de Acesso à Informação. Of. nº 5556/2013 oriundo da Comissão de Ética Parlamentar da Assembléia Legislativa do Estado, enviando em anexo um DVD contendo as filmagens e a separata que foram elaboradas após o Seminário “A Ética nos Parlamentos”, realizado no dia 21 de outubro de 2013, em Porto Alegre/RS. Ofs. Nºs. 256/2013 e 04/2014 oriundos das Câmaras de Vereadores de Três Passos e Tenente Portela, respectivamente, contendo as composições das mesas diretoras para o exercício financeiro de 2014. Of. nº 012/2013 oriundo da CORSAN informando que no dia 02 de dezembro de 2013, ocorreu corte de energia elétrica na linha lajeado Derrubadas, onde situa-se o poço que abastece a cidade de Derrubadas e devido a isso, ocorreu falta de abastecimento de água na cidade. Of. nº 15769/2013 oriundo da empresa de telefonia OI, informando que o Município de Derrubadas foi contemplado com as novas ofertas de varejo do serviço de internet de banda larga Oi Velox. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado para a Sessão Solene de eleição e posse dos membros da mesa diretora para o período 2014/2015, às 14 horas, do dia 31 de janeiro de 2014, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 03/2014 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da assembleia Legislativa convidando a participar de audiência pública no dia 18 de fevereiro de 2014, às 09h30min, para tratar da questão da energia elétrica no Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da AMUCELEIRO para participar de audiência com o Reitor da Universidade Fedral Fronteira Sul – UFFS, Jaime Giolo, na cidade de Chapecó/SC, para tratar da implantação de um Câmpus desta universidade na Região Celeiro do Estado do Rio Grande do Sul. Correspondência oriunda do Senador Paulo Paim – PT/RS, informando a indicação de emenda ao orçamento, contemplando o Município de Derrubadas, no valor de R$ 250.000,00. Convite oriundo da Cooperativa SICREDI, para a Assembleia de Núcleo, no Município de Derrubadas, dia 19 de fevereiro de 2014, às 20 horas, no Salão Paroquial Católico. Nesse momento o Presidente procedeu a composição das Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Exercício de 2014, as quais ficaram assim compostas: Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas: PMDB – Erno Bomm, PP- Florindo Bidin, PSDB – Selfredo Bomm; Comissão de Obras e Serviços Públicos: PMDB – Erno Bomm, PP- Elenir Fátima Barasuol, PSDB – Selfredo Bomm; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: PMDB – Ademir Cemin, PP- Elenir Fátima Barasuol, PSDB – Selfredo Bomm; Comissão de Fiscalização Orçamentária: PMDB – Ademir Cemin, PP- Florindo Bidin, PSDB – Selfredo Bomm; Comissão de Legislação Ambiental: PMDB – Erno Bomm, PP- Elenir Fátima Barasuol, PSDB – Selfredo Bomm; Comissão de  Controle de Uso de Veículos a Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: PMDB – Ademir Cemin, PP- Florindo Bidin, PSDB – Selfredo Bomm. Também foram indicados os Líderes de Bancadas da Câmara de Vereadores de Derrubadas: PMDB – Erno Bomm, PP – Elenir Fátima Barasuol, PSDB – Selfredo Bomm. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Marcos Antônio Bidin: Requereu envio de ofício ao Sr. Dárcio Raimundo Schneider, residente no Município de Tenente Portela, proprietário de uma grande área de reflorestamento de eucaliptos, nas localidades de Belo Horizonte e Santa Fé, neste Município, solicitando providências e a consequente derrubada dos eucaliptos numa distância de 10 metros para cada lado da rede de energia elétrica, evitando-se assim a queda dos mesmos sobre a rede, e em consequência a falta de energia elétrica aos moradores destas localidades e arredores. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos munícipes residentes nestas localidades, devido aos transtornos causados frequentemente com os vendavais ocorridos nos últimos meses. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do PMDB e PP. Do Vereador Florindo Bidin: Requereu envio ofício ao Deparamento Autônomo de Estradas e Rodagem – DAER, solicitando a urgente providência quanto a instalação de lombadas eletrônicas, ou redutores de velocidades (quebra-molas), no Distrito de Cedro Marcado, Derrubadas, junto a ERS 330, que liga Derrubadas a Tenente Portela. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de diversos munícipes desta localidade, evitando-se assim acidentes que poderão ser causados pela alta velocidade de alguns motoristas que transitam por esta rodovia estadual, sendo que já existe inclusive um abaixo-assinado dos moradores, contendo mais de 100 assinaturas, solicitando tais providências. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Elenir Fátima Barasuol, Erno Bomm e Marcos Antônio Bidin. Do Vereador Admir Cemin: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega informações quanto ao atendimento público junto ao Setor de Blocos de Produtor Rural, na sede do Centro Administrativo deste Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de vários munícipes derrubadenses, os quais não estão encontrando atendimento normal do referido setor durante os horários normais da semana. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. II) Requereu verbalmente ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Angelo Celeste Tuzzin, que fosse enviado ofício, convidando o Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, juntamente com o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Derrubadas, para se fazerem presentes na próxima sessão ordinária, dia 24 de fevereiro de 2014, às 19 horas, para juntamente com os Vereadores discutirem o reajuste salarial dos servidores municipais. Salientou o Vereador proponente que havia um acordo para que este ano fosse antecipada a concessão de tal reajuste. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Nelci Luis Gaviraghi e Marcos Antônio Bidin. Do Vereador Erno Bomm: Requereu verbalmente envio de ofício de condolências aos familiares do Sr. Alcides João Tamioso, falecido no último dia 16 de fevereiro de 2014, sogro do colega Vereador Florindo Bidin. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 006/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 007/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Associação dos Estudantes e Trabalhadores na Indústria e Comércio de Derrubadas – ASEDE e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2014: que Altera a redação da Lei Municipal nº 667/2006, que cria o Conselho Municipal do Idoso e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 009/2014: que Dispõe sobre a designação de Rua no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se dizendo que esta seria a primeira vez neste ano que ele poderia se manifestar, desejou um bom ano de trabalho a nova mesa diretora e que tenhamos menos obstáculos este ano, do que tivemos ano passado, e que todos os membros da mesa contribuam para que tudo de certo, pois ano passado o plenário é testemunha, várias vezes ele teria feito a leitura de artigos e parágrafos da Lei Orgânica e Regimento Interno e nada adiantou, tudo ficou da mesma forma, e ele já teria dito aqui que o erro seria humano, corrigir-se seria divino e permanecer no erro seria burrice, saberia que muitas coisas são difícies, lamentaria o que lhe estava acontecendo, mas teria certeza que nos próximos três anos as coisas que estariam acontecendo teriam fim e todos nós caminharemos e trabalharemos juntos. O Vereador Osmar não estaria criticando, mas acharia necessário sim o Presidente e Secretário assinarem as atas da sessões, não seriam uma cópia fiel, pois não teriam as assinaturas, e tanto um como outro poderiam se sacrificar um pouco vir assinar ou fazer uma assinatura digital e que a mesma seja usada, ou que o Presidente e Secretário vem e assinem as mesmas. O Vereador Osmar disse ainda já ter falado ano passado sobre os projetos que não vinham com as assinaturas, hoje não se vê mais um projeto sem assinatura, pois documentos oficiais precisam de assinatura, não apenas a máquina escrever e assim ficarem. Falando em Projetos de Lei o Vereador Osmar disse acreditar isso ser uma falha, ou ele não estaria interpretando bem, as coisas estariam salvas dentro dos computadores e usa-se sem alterar, quando se começa um ofício ou justificativa de projeto, já viria de anos, “Senhor Presidente, Senhores Vereadores”, acharia o Vereador Osmar que devemos respeitar e valorizar a nossa colega Vereadora, não só o Presidente e os Vereadores, mas também a Vereadora, então que o Presidente veja a possibilidade desta correção, e ela teria o mesmo direito de ser mencionada. O Vereador Osmar disse ainda ao Presidente da possibilidade, seria difícil bater sempre na mesma tecla, seria um assunto bastante polêmico, a questão deste elevador, ele Osmar precisaria vir às sessões com bastante antecedência, ou nem vir mais às sessões, pois isso lhe prejudicaria para subir e descer as escadarias e o elevador estaria aí, o investimento foi feito, falta só apertar o botão e ele abrir a porta, e ele não abre esta porta, elas estão trancadas, isso seria uma construção feita a bastante tempo, o elevador nunca funcionou direito e estaria na hora de alguém ver o que realmente está acontecendo, se a energia seria fraca, se os motores seriam fracos, o que de fato existe, alguém tem que ser o responsável, e se ninguém seria o responsável, que lhe autorizassem que ele iria ver este negócio. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que irá atrás dos motivos deste problema e durante os próximos dias espera ter a solução, ou ao menos saber de prazos para a solução deste problema, entretanto, não poderia prometer prazos, pois se o negócio é energia, o Vereador Osmar saberia como as coisas funcionam. Voltando ao Vereador Osmar disse que o ex-Presidente teria se preocupado, inclusive teria um problema com a porta do primeiro piso, que tracava no tapete, o ex-Presidente tirou o tapete e resolveu o problema, só que em poucos dias lá estava novamente o tapete e a porta trancando, então não que ele seria contra, mas seria um direito seu, disse já evitar de sair e caminhar, pois não aguentaria, seu preparo físico não lhe permite isso, então que o Presidente atual busque a solução. O Vereador Osmar pediu ainda ao Presidente, dizendo ter ainda Requerimentos baixados nesta Casa e que até hoje não tomaram solução e se não tem solução os mesmos, se ele é para retirar, ou se coloca em votação, o plenário achar de reprovar, tanto faz, mas uma solução aos mesmos, pois ele entrou  com o requerimentos sobre o calçamento, não foi feito nada sobre isso, ninguém foi lá ver, se está certo ou não estes meio-fios, a empresa esteve lá consertou, está bom ou não, ninguém viu nada e as coisas ficam assim, e não por as coisas virem do Osmar que tudo é truncado nesta Casa, da mesma forma o pedido para abrir um espaço para registro de correspondências pelos Vereadores, os Vereadores não sentaram juntos nenhuma vez, para ver se isso é permitido ou não, erramos ano passado e este ano continuamos errando. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que quanto ao espaço para registro de correspondência somente se alterar o Regimento Interno e as Leis deste Município poderá ser feito, isso ele Osmar precisa entender, não foi por falta de vontade sua, mas isso não é bem assim para fazer, não adianta sentarmos aqui para trabalhar numa coisa que não tem competência nenhum, se tiver competência para fazer se faz, caso contrário não seria necessário, isso nem o atual Presidente poderá fazer sem alterar a lei, e requerimentos baixados que o Vereador Osmar fala, nas últimas sessões do ano passado ele procurou o Osmar e pediu ao mesmo se ele quizesse por em votação, ou retiraria os mesmos e o Vereador Osmar teria dito que ficassem assim, então teria que balancear um pouco as conversas, hoje temos democracia dentro do nosso legislativo, ditadura teve no passado, e isso não concordamos mais, agradeceu ao aparte, e as coisas tem que ser ditas, e se ele não chamou ninguém para conversar para abrir este  espaço era porque não tinha como, e ele Erno queria ver o atual Presidente fazer isso, a menos que ele altere as leis. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu ao colega Vereador Erno e realmente ele teria vindo com os requerimentos, mas sem nada junto, sem um amparo do que poderia ou não ser feito, e aí realmente ele pediu para deixar asism os tais requerimentos, da mesma forma que pediu através das leituras de artigos da Lei Orgânica e Regimento Interno e nada foi tomado providências, então porque as coisas serem assim, teriamos que ter um melhor entrosamento, e ser franco assim como o Vereador Erno foi, não seria ditador, seria contra a ditadura, e sempre seria, agora ditador seria aquele que faz as coisas e continua fazendo, seria bem simples de entender as coisas, quando se quer entender algo, mas quando isso não se quer, as coisas são bem diferentes, e trazem problemas e este plenário deve ter união e deve continuar esta união, e de jeito nenhum estaria falando em ditadura, acreditaria que se não se tem direito tudo bem, mas se tivesse direito alguma coisa teria sido feita, mas as coisas não podem vir do Osmar, tem que vir de outra ponta, e diria e repetiria sempre que quando falava dos projetos estaria contra a administração, nada disso, estaria a favor e que o Prefeito por nós eleitos não mereça amanhã ou depois punições e estariamos ajudando ele, igual vimos nesta sessão, requerimentos entrando nesta Casa, mas as coisas não seriam bem assim, precisamos sentar mais e conversar mais, pois quanto mais a gente senta e conversa, melhro seria, como foi importante anteriormente o assessor Jurídico da Prefeitura veio aqui e tirou dúvidas, informou como eram as coisas e aí as mesmas acontecem, e se um conversa mais o outro menos, um tem a mente mais aberta do que o outro, isso não faz mal nenhum e ele só quer ajudar, mas se acham que isso não é ajuda, porque aconteceu deste requerimento baixado aqui, o Osmar pediu que era o responsável, aí informaram que eram este, este e este e quando ele pediu novamente porque aconteceu isso, aí eram só dois os responsáveis, aí o Osmar pediu que a Câmara enviasse um ofício, aí não porque iriamos prejudicar, não iamos prejudicar, porque quem sabe eles não foram lá ver. Pediu desculpas ao colega Vereador Erno, nunca pensou em ditadura ou algo parecido, isso é coisa do passado, hoje estamos num país democrático e livre e a democracia deve estar aqui dentro da Câmara também, de todos terem se direito de se manifestar livre e abertamente. Neste momento o Presidente comunicou que o espaço do Vereador Osmar já estava estourado em 3 minutos. Por fim o Vereador Osmar agredeceu a atenção de todos. O Presidente Angelo disse ao Vereador Osmar que ele tem espaço nas explicações pessoais para registrar correspondências, e não fará alteração nas leis para criar um novo espaço, ou então solicite ao Secretário que registre nas correspondências. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 de fevereiro de 2014 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 17 de fevereiro de 2014.








Ver. Angelo Celeste Tuzzin
Ver. Nelci Luis Gaviraghi


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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